

غیب پر اللہ کا تسلط

اور وہ کہتے ہیں کہ اس پر اس کے رب کی طرف سے کوئی آیت کیوں نہیں اُتاری جاتی؟ تو کہہ دے کہ یقیناً غیب (پر تسلط) اللہ ہی کا ہے۔ پس انتظار کرو، یقیناً میں بھی تمہارے ساتھ انتظار کرنے والوں میں سے ہوں۔ (سورۃ یونس: 21)

روزنامہ 1913ء سے جاری شدہ FR-10

الفضل

The ALFAZL Daily

ٹیلی فون نمبر 047-6213029

web: <http://www.alfazl.org>
email: editor@alfazl.org

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

منگل 15 جنوری 2013ء 2 ربیع الاول 1434 ہجری 15 ص 1392 ش جلد 63-98 نمبر 13

تعلیم الاسلام کالج کے تمام سابق طلباء سے ایک درخواست

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے تعلیم الاسلام کالج کے تمام سابق طلباء اور ان کے بچوں سے درخواست ہے کہ جرمنی میں قائم سابق طلباء کی ایسوسی ایشن ایک Souvenir کی صورت میں تعلیم الاسلام کالج کی تصویریری تاریخ مرتب کر رہی ہے۔ جس کے لئے 1903ء سے شروع کر کے جس قدر بھی تصاویر مل سکیں درکار ہیں۔ تصاویر اساتذہ کرام کی ہوں۔ سابق طلباء کی ہوں۔ انفرادی یا گروپس کی ہوں یا تقاریب کی وغیرہ وغیرہ ان سب کو جمع کرنا ہماری ضرورت ہے۔ تمام بزرگوں اور دوستوں سے میری مودبانہ گزارش ہے کہ اگر آپ کے پاس ایسی کوئی تصویر ہے تو اسے Scan کر کے مختصر تعارف کے ساتھ درج ذیل ای میل ایڈریس کے ذریعہ ہمیں بھجوا کر ہماری مدد فرمائیں آپ کے تعاون کے بغیر Souvenir کا یہ پروگرام شرمندہ تعبیر نہیں ہو سکے گا۔ ای میل کا پتہ یہ ہے:

chaudhry1937@hotmail.com

حمید احمد چوہدری

صدر تعلیم الاسلام کالج اولڈ سٹوڈنٹس ایسوسی ایشن

(رجسٹرڈ) جرمنی فرافکفورت جرمی

ٹیلی فون: 0049-69-547995

شوگر آگاہی سیمینار

فضل عمر ہسپتال میں مریضوں اور لواحقین کیلئے ”شوگر آگاہی سیمینار“ مورخہ 16 جنوری 2013ء کو وقت 10 بجے صبح سیمینار ہال میں منعقد ہوگا۔ خواہش مند احباب و خواتین اس سے استفادہ کیلئے ہسپتال تشریف لائیں اور سیمینار میں شمولیت فرمائیں۔ (ایڈمنسٹریٹو فضل عمر ہسپتال رپورٹ)

رفقاء حضرت مسیح موعود کی پاک باطنی، تعلق باللہ، محبت رسول اور حضرت مسیح موعود کی سچائی پر مشتمل روایات اور واقعات

خدا تعالیٰ نے رفقاء حضرت مسیح موعود پر بذریعہ روایا صادقہ آپ کی سچائی کے نشان ظاہر فرمائے

اللہ تعالیٰ ان بزرگوں کے درجات بلند فرمائے اور یہ ایمان اور یقین ان کی نسلوں میں بھی قائم فرمائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 11 جنوری 2013ء، بمقام بیت الفتوح مورڈن لندن کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 11 جنوری 2013ء کو بیت الفتوح مورڈن لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جو کہ کئی زبانوں میں تراجم کے ساتھ ایم ٹی اے انٹرنیشنل پر براہ راست نشر کیا گیا۔ حضور انور نے رفقاء حضرت مسیح موعود کی روایات اور واقعات بیان فرمائے۔ ان واقعات میں جہاں رفقاء حضرت مسیح موعود کی پاک باطنی، اللہ تعالیٰ سے تعلق اور آنحضرت ﷺ سے محبت کا اظہار ہے وہاں یہ واقعات حضرت مسیح موعود کی صداقت کا بھی ثبوت ہیں۔

حضرت غلام حسین بھٹی صاحب نے بذریعہ خواب اپنے ایک دوست کے ہمراہ حضرت مسیح موعود کی زیارت کی اور پھر بعد میں انہی کے ساتھ قادیان جا کر دونوں نے حضرت مسیح موعود کی ملاقات اور بیعت کی۔ حضرت مولوی محمد اسماعیل صاحب حضرت بابو میراں بخش صاحب کے بارے میں فرماتے ہیں کہ وہ بیمار ہو گئے۔ ان کے علاج کے لئے حضرت اقدس کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ پورا ایک ماہ یہاں علاج کروایا، اس دوران حضرت اقدس سے ملاقات ہوتی رہتی تھی (یہ بیعت سے پہلے کی بات ہے) کہتے ہیں تین رات مسلسل خوابیں آئیں اور تیسری رات ایک ہیبت ناک فرشتہ خواب میں آتا ہے اور کہتا ہے کہ اس کی بیعت کرنے میں جلدی کرو۔ چنانچہ اگلے دن میں نے حضرت مسیح موعود کی بیعت کر لی۔

حضرت میاں سوہنے خان صاحب فرماتے ہیں کہ بیعت کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود نے ہمیں سکھایا کہ پانچ وقت کی نماز پڑھو، درود شریف پڑھو، مجھے سچا مہدی مانو، حضرت رسول مقبول ﷺ کی محبت دل میں قائم کرو اور ہر دوسری محبت کو چھوڑ دو۔ حضرت ڈاکٹر عبدالغنی صاحب کڑک نے روایا بیان فرمائی جس میں آپ کو حضرت مسیح موعود کی صداقت کے بارے میں اشارہ فرمایا گیا چنانچہ آپ نے بیعت کا خط لکھ دیا۔ دو تین دن کے بعد جواب ملا کہ حضرت اقدس نے بیعت منظور فرمائی ہے اور لکھا تھا کہ اللہ تعالیٰ استقامت بخشے، نماز بالترام پڑھا کرو اور درود شریف بھی پڑھا کرو۔ مکرم میاں شرافت احمد صاحب نے اپنے والد حضرت مولوی جلال الدین صاحب کی ایک روایا بیان کی جس میں خدا تعالیٰ نے ان کی دستگیری کی اور سچائی کی طرف راہنمائی فرمائی۔ حضرت مولوی فضل الہی صاحب نے حضرت مسیح موعود کے دعویٰ سے متعلق خدا تعالیٰ سے دعا کی تو خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کی صداقت کے بارے میں آپ کو خواب میں راہنمائی فرمائی اور نشان ظاہر فرمایا۔ حضور انور نے علاوہ ازیں حضرت ڈاکٹر عبدالحمید خان صاحب، حضرت میاں جان محمد صاحب، حضرت مستزی دین محمد صاحب اور حضرت امیر خان صاحب کی روایات اور واقعات بیان فرمائے۔

حضور انور نے فرمایا کہ یہ چند روایات تھیں جو میں نے بیان کیں۔ اللہ تعالیٰ ان بزرگوں کے درجات بلند فرمائے اور یہ ایمان اور یقین ان کی نسلوں میں بھی قائم فرمائے۔ حضور انور نے آخر پر مکرم عبدالحمید ڈوگر صاحب ابن حضرت ماسٹر چراغ محمد صاحب آف کھارے نزد قادیان کی وفات اور اس طرح مکرم ملک شفیق احمد صاحب آف کیریٹک آف سکے زیاں پسرور ضلع سیالکوٹ حال مقیم ورجینیا نیوجرسی امریکہ کی وفات پر مرحومین کا ذکر خیر، جماعتی خدمات اور نظام جماعت اور خلافت احمدیہ کے ساتھ اخلاص و وفا اور عقیدت محبت اور احترام کے تعلق کا ذکر فرمایا۔ نیز نماز جمعہ کی ادائیگی کے بعد ان مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی پڑھانے کا اعلان فرمایا۔

خطبہ جمعہ

حضرت مسیح موعود کے بعض رفقاء کا حضور پر کامل یقین کے نظارے، آپ کی کتب کے غیر معمولی اثرات اور خوابوں کے ذریعہ حضور کی صداقت کی طرف رہنمائی کے ایمان افروز واقعات کا تذکرہ

حضرت مسیح موعود نے فرمایا تھا ہماری کتابوں کو پڑھنے والا کبھی مغلوب نہیں ہوگا یہ خزانہ آج بھی ہمارے پاس ہے۔ اسے حاصل کرنے کی، پڑھنے کی ہمیں کوشش کرنی چاہئے اب تو یہ بہت سی کتابیں مختلف زبانوں میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترجمہ بھی ہو چکی ہیں

اللہ تعالیٰ ان تمام رفقاء کے درجات بلند فرماتا چلا جائے اور ان کی نسلوں کو بھی اپنے بزرگوں کی نیکیوں کو قائم رکھنے کی توفیق عطا فرمائے

مکرم سعد فاروق شہید صاحب کے سسر مکرم و محترم چوہدری نصرت محمود صاحب ابن مکرم چوہدری منظور احمد گوندل صاحب کی شہادت، شہید مرحوم کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب

خطبہ جمعہ سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 30 نومبر 2012ء بمطابق 30 نبوت 1391 ہجری شمسی بمقام بیت الفتوح مورڈن لندن

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

نورالدین جیسے مجھے مل جائیں تو انقلاب پیدا ہو جائیں۔ لیکن اُن دیہاتیوں کا بھی یہ ایمان تھا کہ جیسا بھی نسخہ ہے ہم نے استعمال کرنا ہے اور اسی سے شفا ہوگی اور اللہ تعالیٰ نے شفا بخشی۔

حضرت میاں محمد شریف صاحب کشمیری بیان فرماتے ہیں کہ میاں جمال الدین صاحب سیکھوانی برادر مولوی امام الدین صاحب سیکھوانی نے حضور سے عرض کیا (حضور بیت) میں اوپر تشریف رکھتے تھے (کہ حضور یہ ہمارا بھائی محمد شریف ہے اور ان کی طرف طاعون کی بیماری کا بہت زور ہے۔ یعنی اُس علاقے میں جہاں سے یہ آئے تھے۔ ان کے لئے دعا کریں۔ تو حضور نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ طاعون کس طرح ہوتی ہے؟ میں نے عرض کیا کہ پہلے چوہے مرتے ہیں۔ فرمانے لگے کہ یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے نوٹس ہے۔ پھر میں نے عرض کیا کہ حضور! جب سرخ پھوڑا نکلے تو وہ بیمار بچ جاتا ہے اور زرد والا نہیں بچتا۔ حضور نے فرمایا کہ کیا آپ وہاں جایا کرتے ہیں؟ میں نے عرض کیا، پوچھا کیا میں جایا کروں؟ آپ نے فرمایا کہ پرہیز ہی اچھا ہے۔ عام طور پر اُن کے پاس نہ جایا کرو۔ مگر جس کو ایمان حاصل ہے اُس کو کوئی خطرہ نہیں وہ طاعون سے نہ مرے گا۔ میں نے عرض کیا کہ میری بیوی طاعون سے مری ہے۔ حضور نے فرمایا معلوم ہوتا ہے مجھ پر اُس کا کامل ایمان نہیں تھا۔ اگر ایمان ہوتا تو وہ ایسی بیماری سے نہ مرتی۔ تو کہتے ہیں میں سمجھ گیا کہ اُس نے بیعت نہیں کی تھی۔ پھر حضور نے فرمایا کہ آپ استغفار پڑھا کریں۔ ہمارا سارا کنبہ بیماری میں مبتلا تھا۔ حضور کو میں نے لکھا تو حضور نے پھر فرمایا کہ استغفار پڑھا اور ہم نے پڑھا اور اللہ کے فضل سے سب اچھے ہو گئے۔

(ماخوذ از رجسٹروایات رفقاء غیر مطبوعہ جلد 12 صفحہ 116-115 روایت حضرت میاں محمد شریف

صاحب کشمیری)

میاں محمد شریف کشمیری صاحب ہی فرماتے ہیں کہ جمال الدین صاحب سیکھوانی ولد میاں صدیق صاحب نے مجھے بتایا کہ میں نے خیال کیا کہ جب بادشاہ کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے کا یہ الہام ہے حضرت مسیح موعود کہ ”بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے“ تو کیا ہمیں برکت حاصل نہ ہوگی۔ اُن کی آنکھوں سے پانی بہتا تھا۔ انہوں نے حضور کی پگڑی کا پلہ ایک موقع ملا اُن کو تو آنکھوں پر پھیرا تو آنکھیں اچھی ہو گئیں۔ کہتے ہیں مجھے بھی لکرے تھے آنکھوں میں،

اس وقت میں (رفقاء) حضرت مسیح موعود کے متفرق واقعات پیش کروں گا جن میں (رفقاء) کا آپ پر کامل یقین اور اُس کے واقعات ہیں۔ پھر (رفقاء) پر حضرت مسیح موعود کی کتب کا جو اثر ہوا، اُن کو پڑھ کر جو اُن کے دل میں سچائی ظاہر ہوئی، ان کے ایک دو واقعات ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے کس طرح خوابوں کے ذریعہ رہنمائی فرمائی، وہ واقعات ہیں، ایک ایک واقعہ ہی ہے۔ کیونکہ واقعات لمبے ہیں اس لئے میں نے ایک دو لئے ہیں۔

حضرت شیخ زین العابدین صاحب بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ ہماری بھوج بیمار ہو گئیں اور سخت بیمار ہوئیں۔ ہم نے سوچا کہ اب سوائے قادیان جانے کے اور کوئی ٹھکانہ نہیں۔ یعنی وہیں لے چلتے ہیں وہاں حضرت خلیفہ اول ہیں، حکمت، اُن سے علاج کرائیں گے یا حضرت مسیح موعود سے درخواست کریں گے اور ساتھ دعا۔ بہر حال کہتے ہیں ہم چل پڑے، والدہ بھی ساتھ تھیں اور بھائی بھی ساتھ تھا۔ راستے میں ہم نے (کیونکہ ہاتھ سے لکھا گیا ہے اس لئے صحیح طرح وہاں سے پڑھا نہیں جاتا۔ بہر حال یہی لکھا ہے کہ) لڑکی کو سمجھایا۔ یعنی اُس بیمار عورت کو کہ حضرت صاحب کہیں گے کہ مولوی نورالدین صاحب سے تمہارا علاج کراتے ہیں مگر تم کہنا کہ میں تو حضور ہی کا علاج چاہتی ہوں، مولوی صاحب سے ہرگز علاج نہیں کرواؤں گی۔ کہتے ہیں جب ہم قادیان پہنچے تو حضرت مسیح موعود نے یہی فرمایا کہ مولوی صاحب آپ کا علاج کریں گے۔ مگر اُس لڑکی نے کہا کہ حضور میں تو مولوی صاحب کے علاج کرنے کیلئے تیار نہیں۔ حضور خود ہی علاج کریں۔ حضور نے ایک دوائی لکھ دی اور تین بوتلیں شہد کی گھر سے لا کر دے دیں اور فرمایا کہ میں کل لدھیانہ جا رہا ہوں، آپ یہ علاج شروع کریں، بیماری خطرناک ہے اس لئے مجھے بذریعہ خط اطلاع دینا یا خود پہنچنا۔ کہتے ہیں ہم نے وہ نسخہ لے لیا اور حضرت مولانا نورالدین کو دکھایا۔ آپ نے فرمایا کہ یہ نسخہ اس بیماری والے کے لئے سخت مضر ہے۔ اگر میں کسی ایسے مریض کو یہ نسخہ دوں تو وہ ایک منٹ میں مر جائے گا۔ مگر یہ نسخہ حضور کا ہے اس لئے یہ لڑکی ضرور صحت یاب ہو جائے گی۔ چنانچہ ہم نے وہ نسخہ استعمال کروایا اور لڑکی کو دو تین دن میں ہی آرام ہو گیا۔

(ماخوذ از رجسٹروایات رفقاء غیر مطبوعہ جلد 11 صفحہ 70-69 روایت حضرت شیخ زین العابدین صاحب)

حضرت خلیفہ اول کا بھی تو خیر یہ کامل یقین تھا ہی، اسی لئے تو حضرت مسیح موعود نے فرمایا کہ

میں نے بھی پلہ اپنی آنکھوں پر پھیرا اور وہ اچھی ہو گئیں۔

(ماخوذ از رجسٹروایات رفقاء غیر مطبوعہ جلد 12 صفحہ 118-119 روایت حضرت میاں محمد شریف صاحب کشمیری) اب یہ ایک واقعہ ہے حضرت مسیح موعود کی کتابوں کا اثر: بلکہ یہاں دو واقعات ہیں۔

حضرت میاں محمد الدین صاحب ولد میاں نور الدین صاحب فرماتے ہیں، (اپنا بیان دے رہے ہیں پچھلا چلتا چلا آ رہا ہے) کہ پہلے بیان کر چکا ہوں کہ آریہ، برہم، دہریہ لیکچراروں کے بد اثر نے مجھے اور مجھ جیسے اور اکثروں کو ہلاک کر دیا تھا، یعنی خدا تعالیٰ سے دور لے گئے تھے، (دین حق) سے دور لے گئے تھے اور ان اثرات کے ماتحت لایعنی زندگی بسر کر رہا تھا کہ براہین احمدیہ پڑھنے کو ملی تو وہ پڑھنی شروع کی۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اُس نے کتاب پڑھنے کی توفیق عطا فرمائی۔ بہت سارے ایسے ہیں جن کو یہ توفیق ہی نہیں ملتی اور ضد ان کی طبیعت میں ہوتی ہے لیکن بہر حال اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا تھا۔ کہتے ہیں مجھے براہین احمدیہ مل گئی، پڑھنی شروع کی۔ پڑھتے پڑھتے جب میں ہستی باری تعالیٰ کے ثبوت کو پڑھتا ہوں، صفحہ 90 کے حاشیہ نمبر 2 پر اور صفحہ نمبر 149 کے حاشیہ نمبر 11 پر پہنچا تو معاً میری دہریت کا فور ہو گئی۔ (یہ روحانی خزانہ کی پہلی جلد کا صفحہ 78 ہے اور حاشیہ 2 انہوں نے میرا خیال ہے غلطی سے یہاں لکھا ہوا ہے۔ کیونکہ اردو میں پہلے گنتی لکھی جاتی ہے۔ یہ 2 نہیں ہے، حاشیہ نمبر 4 ہے۔ اور اسی طرح روحانی خزانہ کی جو جلد 1 ہے اُس کے صفحہ نمبر 153 میں یہ حوالہ ہے جو چار پانچ صفحے آگے حاشیہ نمبر 11 سے شروع ہوتا ہے۔ اس کو پڑھا جائے تو پھر اللہ تعالیٰ کی ہستی کی بات واضح ہوتی ہے۔) بہر حال یہ کہتے ہیں کہ میں وہاں پہنچا تو معاً میری دہریت کا فور ہو گئی اور میری آنکھ ایسے کھلی جس طرح کوئی سویا ہوا یا مراد ہوا جاگ کر زندہ ہو جاتا ہے۔ سردی کا موسم، جنوری 1893ء کی 19 تاریخ تھی۔ آدھی رات کا وقت تھا کہ جب میں ”ہونا چاہئے“ اور ”ہے“ کے مقام پر پہنچا۔ (یہاں اللہ تعالیٰ کی ہستی کا بیان ہو رہا ہے۔) حضرت مسیح موعود فرما رہے ہیں کہ ہر چیز جو وجود میں آتی ہے یہ خیال پیدا ہوتا ہے اُس کو بنانے والا کوئی ’ہونا چاہئے‘ اور یہ کہ اس کا بنانے والا کوئی ’ہے‘۔ یہ دو چیزیں ہیں جو اللہ تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت میں بھی حضرت مسیح موعود نے پیش فرمائی ہیں۔ سو یہ چیز ہے اصل میں جو خدا تعالیٰ کے وجود پر کامل یقین پیدا کرتی ہے۔ بہر حال اس مضمون کی گہرائی تو بہت ہے، تفصیل میں اس وقت تو نہیں جایا جا سکتا۔ براہین احمدیہ میں جو لکھا ہوا ہے وہ پڑھیں) کہتے ہیں بہر حال آدھی رات کا وقت تھا جب میں یہ کتاب پڑھ رہا تھا۔ ”ہونا چاہئے“ اور ”ہے“ کے مقام پر پہنچا تو پڑھتے ہی معاً توبہ کی طرف توجہ پیدا ہوئی اور میں نے توبہ کر لی۔ کورا گھڑ پانی کا بھرا ہوا صحن میں پڑا تھا۔ یعنی نیا گھڑا ٹھنڈے پانی کا صحن میں پڑا ہوا تھا، جنوری کے دن اور پانی گھڑے کا کتنا بخ ہوگا، تصور کریں۔ اور تختہ سے پانی میرے پاس تھی، سرد پانی سے لاجا (تہ بند) پاک کیا۔ ٹھنڈے پانی سے اپنا تہ بند جو ہے اُس کو دھویا۔ میرا ملازم مسمی منگوا سورا ہوا تھا۔ وہ بھی جب میں دھو رہا تھا تو جاگ پڑا اور وہ مجھ سے پوچھتا ہے کہ کیا ہوا؟ کیا ہوا؟ یہ تہ بند جو ہے، لاجا ہے مجھے دو میں دھوتا ہوں۔ مگر میں اُس وقت ایسی شراب پی چکا تھا کہ جس کا نشہ مجھے کسی سے کلام کرنے کی اجازت نہ دیتا تھا۔ آخر منگوا اپنا سارا زور لگا کر خاموش ہو گیا اور کہتے ہیں کہ گیلاتہ بند باندھ کے میں نے نماز پڑھنی شروع کی اور منگوا دیکھتا گیا اور محویت کے عالم میں میری نماز اس قدر لمبی ہوئی کہ منگوا جو ملازم تھا وہ تھک کے سو گیا اور میں نماز میں مشغول رہا۔ پس یہ نماز براہین نے پڑھائی کہ بعد ازاں اب تک میں نے نماز نہیں چھوڑی۔ حضرت مسیح موعود کا یہ معجزہ بیان کرنے کے لئے مذکورہ بالا طوطیہ تمہید میں نے باندھا تھا۔ یعنی یہ لمبی اور خوبصورت تمہید میں نے یہ معجزہ بیان کرنے کے لئے باندھی ہے کہ کس طرح براہین احمدیہ نے میرے اندر ایک انقلاب پیدا کیا۔ کہتے ہیں عین جوانی میں بحالت ناکتخدا (یعنی میرے جوانی کے دن تھے اور میں غیر شادی شدہ بھی تھا) حضرت مسیح موعود نے یہ ایمان جو ثریا سے شاید اوپر ہی گیا ہوا تھا اتار کر میرے دل پر داخل کیا اور ”(-) باز کردند“ کا مصداق بنایا۔ جس رات میں میں بحالت کفر داخل ہوا تھا اس کی صبح مجھ پر بحالت (دین حق) ہوئی۔ براہین احمدیہ پڑھنے کی وجہ سے۔ اس (-) پر جب میری صبح ہوئی تو میں وہ محمد دین نہ تھا جو کل شام تک تھا۔ فطرتاً مجھ میں حیا کی خصلت

اچھی تھی۔ فطرت میں یہ تھا میرے اندر حیا تھی لیکن اوباشوں کی صحبت میں عنقا ہو چکی تھی (یعنی ختم ہو گئی تھی غلط لوگوں کی صحبت میں بیٹھنے کی وجہ سے۔) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے حضرت مسیح موعود کی برکت سے مجھے وہی خصلت حیا واپس دی۔ میں اس وقت اس آیت کے پرتو کے تحت مزے لے رہا تھا۔ سورۃ حجرات کی یہ آیت نمبر 7 یہاں لکھا ہے لیکن یہ 8،9 آیت ہے کہ (الحجرات: 8-9) یعنی اللہ نے تمہارے لئے ایمان کو محبوب بنا دیا اور تمہارے دلوں میں سجا دیا ہے اور کفر اور بد اعمالی اور نافرمانی سے کراہت پیدا کر دی ہے۔ یہی لوگ ہدایت یافتہ ہیں۔ اللہ کی طرف سے ایک بڑے فضل اور نعمت کے طور پر یہ ہے۔ اللہ دائمی علم رکھنے والا اور حکمت رکھنے والا ہے۔ کہتے ہیں کہ ایمان لانے کے ساتھ ہی قرآن کی عظمت اور محبت نے میرے دل میں ڈیرہ لگایا۔ گویا علم شریعت جو ایمان کی جڑ ہے اُس کے حاصل کرنے کا شوق اور فکر دامنگیر ہوا۔ ازاں بعد سال 1893ء، 1894ء میں براہین احمدیہ کا ایک دور ختم کیا جو نماز تہجد کے بعد پڑھتا تھا اور پھر آئینہ کمالات اسلام پڑھا جو ”توضیح المرام“ کی تفسیر ہے۔ حضرت قبلہ منشی مرزا جلال الدین صاحب پشاور منشی رسالہ نمبر 12 ساکن بولانی تحصیل کھاریاں ضلع گجرات دو ماہ کی رخصت لے کر سیالکوٹ چھاؤنی سے بولانی تشریف لائے اور بولانی ہی میں میں پٹیاری تھا۔ اُن سے پتہ پوچھ کر بیعت کا خط لکھ دیا جس کا جواب مجھے اکتوبر 1894ء میں ملا۔ جس میں لکھا تھا کہ ظاہری بیعت بھی ضروری ہے جو میں نے 5 جون 1895ء (بیت) مبارک کی چھت پر بالا خانے کے دروازے کی چوکھٹ کے مشرقی بازو کے ساتھ حضرت صاحب سے کی۔

(ماخوذ از رجسٹروایات رفقاء غیر مطبوعہ جلد 7 صفحہ 46-47 روایت حضرت میاں محمد الدین صاحب) حضرت میاں محمد دین صاحب ولد میاں نور الدین صاحب ہی فرماتے ہیں۔ میرے دل میں گزرا کہ میں علم دین سے ناواقف ہوں اور مولوی لوگ مجھے تنگ کریں گے۔ میں کیا کروں گا اور پوچھنے سے بھی شرم کر رہا تھا۔ حضرت مسیح موعود سے یا کسی اور سے بھی پوچھنے سے شرم تھی۔ جو آپ یعنی حضرت مسیح موعود نے بغیر میرے پوچھے اُس کا جواب دیا۔ کہتے ہیں کہ میرے سوال کہ جب آپ کے بائیں پہلو پر لیٹے ہوئے تھے، بیت مبارک کے چھت پر مخراب میں تھے اور آپ کا سر جانب شمال تھا اور میں پیٹھ کے پیچھے بیٹھ کر مشرق کی طرف منہ کر کے آپ کو مٹھیاں بھر رہا تھا، دبارہا تھا۔ پوچھنے سے مجھے شرم تھی لیکن بہر حال میں بیٹھا تھا دل میں خیال آیا دباتے ہوئے تو کہتے ہیں لیٹے لیٹے حضرت مسیح موعود نے میری طرف منہ فرمایا اور ایسے بلند لہجہ اور رعب ناک آواز سے فرمایا کہ میں کانپ گیا۔ فرمایا ”ہماری کتابوں کو پڑھنے والا کبھی مغلوب نہیں ہوگا“

(ماخوذ از رجسٹروایات رفقاء غیر مطبوعہ جلد 7 صفحہ 49 روایت حضرت میاں محمد الدین صاحب) (پس یہ خزانہ تو آج بھی ہمارے پاس ہے، اسے حاصل کرنے کی، پڑھنے کی ہمیں کوشش کرنی چاہئے۔ اب تو یہ بہت سی کتابیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مختلف زبانوں میں ترجمہ بھی ہو چکی ہیں۔) ایک روایت میں حضرت چوہدری فتح محمد صاحب بیان فرماتے ہیں کہ ایک میرے بھائی نواب دین کو خواب آیا کہ حضور نے میرے سے آٹھ آنے کے پیسے مانگے ہیں۔ پھر میں اور نواب دین دونوں پیسے دینے گئے اور خواب سنائی تو حضور نے فرمایا کہ اس خواب کے نتیجے میں تم علم پڑھو گے۔ سو جب مولوی سکندر علی ہمارے گاؤں میں آگئے تو اُن سے میں نے اور نواب دین نے بلکہ اور بہت سارے لوگوں نے قرآن مجید پڑھا اور کچھ اردو کی کتابیں بھی پڑھیں۔ جو حضور کا فرمانا تھا پورا ہو گیا۔ پھر آگے کہتے ہیں کہ ہمارے گاؤں میں ایک پتیل کا درخت تھا جو ہم نے مرزا نظام الدین صاحب کے پاس فروخت کیا تھا اور اُس وقت ہمارے گاؤں میں بیماری طاعون تھی اور ہم نے وہ روپے جو پتیل کی قیمت کے تھے وہ سیر پر آتے وقت حضرت صاحب کے آگے نذر کر دیئے اور حضور راستے سے ہٹ کر ہمارے گاؤں میں (بیت) کے پاس آ کر دعا کرنے لگ گئے اور بیماری دور ہو گئی۔ گاؤں میں جو بیماری تھی۔

(ماخوذ از رجسٹروایات رفقاء غیر مطبوعہ جلد 1 صفحہ 56-57 روایت حضرت چوہدری فتح محمد صاحب) حضرت فضل دین صاحب اپنی بیعت کا ذکر فرماتے ہوئے بیان فرماتے ہیں کہ میں پہلے پہل

ایک آزادانہ خیال کا آدمی تھا۔ چند سال آزاد خیالی میں گزر گئے۔ بعدہ رفتہ رفتہ چند دوستوں کی صحبت سے بہرہ ور ہو کر میں نقشبندی خاندان کا مرید ہو گیا کیونکہ میرے دوست بھی نقشبندی خاندان کے مرید تھے اور وہ ہمارا مرشد ہمارے ہی گاؤں میں رہتا تھا۔ چونکہ یہ خاندان اپنے آپ کو شریعت کا پابند کہلاتا تھا اور اپنا سلسلہ حضرت ابوبکر صدیق سے ملاتا تھا اس واسطے شروع بیعت میں مجھ کو نماز اور روزہ کی سخت تاکید فرمائی اور نماز تہجد کی بھی تاکید فرمائی اور حکم دیا کہ نماز تہجد کبھی بھی نہ چھوڑی جاوے اور ساتھ ہی یہ حکم بھی دیا کہ جو خواب آوے وہ کسی سے بیان نہ کی جائے۔ اس عرصے میں مجھ کو کئی خواب آئے اور میں نے وہ کسی سے بیان نہ کیے۔ چونکہ میں کام معمار کی کار کرتا تھا بسبب نہ ملنے کام کے میں باجرات اپنے مرشد کے مع بیوی امرتسر چلا گیا اور وہاں ایک مکان کرایہ پر رہنے لگا۔ وہاں ہی کام کرتا تھا۔ عرصہ دو سال کے بعد ایک دن میں نماز تہجد کی پڑھ کر وظائف میں مصروف تھا کہ وظائف کی حالت میں مجھے نیندی آ گئی اور میں جائے نماز پر لیٹ گیا۔ چنانچہ میں خواب میں کیا دیکھتا ہوں کہ آسمان سے ایک فوج فرشتوں کی بیکل انسانی میرے اردگرد کچھ فاصلے پر حلقہ کر کے بیٹھ گئے اور ایک افسر جو عہدہ جرنیل کا رکھتا تھا، میرے پاس آ کر بیٹھ گیا۔ اُس کے بیٹھنے کے بعد ایک تخت زریں آسمان سے اترا اور اُس حلقے کے اندر تخت رکھ دیا گیا اور سب فوج تعظیماً کھڑی ہو گئی اور جب میں نے دیکھا تو اس تخت زریں پر دو بزرگ ہم شکل اور نورانی شکل اور ہر طرف اُن کے نور ہی نور تھا بیٹھے تھے۔ تب میں نے اس افسر سے جو میرے نزدیک تھا پوچھا کہ یہ بزرگ کون ہیں؟ تب اُس نے کہا کہ جو بزرگ دائیں طرف تخت پر ہیں وہ خدا کا پیارا اور جو بائیں طرف ہیں وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا پیارا ابن مریم ہیں۔ میں نے کہا ابن مریم تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نام ہے جو اسرائیل کا نبی تھا۔ اُس نے کہا یہ وہ نہیں، وہ تو فوت ہو چکا۔ یہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا سب سے پیارا ابن مریم ہے۔ اس کے بعد نے اپنی زبان مبارک سے یہ آواز فرمایا اور اس افسر کو فرمایا کہ بلند آواز سے لوگوں کو کہہ دے کہ جب یہ ہمارا ابن مریم آوے، اُس کی تابعداری کرنی ضروری ہے اور جس نے تابعداری نہ کی وہ مجھ سے نہیں۔ اس عرصے میں میری بیوی نے مجھے جگا دیا اور کہا کہ صبح کی (نداء) ہو گئی ہے آپ تہجد کے بعد کبھی سوئے نہیں تھے، اٹھو اور نماز کے لئے (بیت) میں جاؤ۔ اُس وقت اپنی بیوی پر میں بہت خفا ہوا کہ تو نے مجھ کو کیوں جگایا۔ خیر اگلے روز میں گاؤں کو چلا گیا اور تمام ماجرا میں نے اپنے خواب کا اپنے مرشد کو کہہ سنایا۔ اُس نے کہا کہ مبارک ہو تم کو کی زیارت نصیب ہوئی۔ اور پھر کہا کہ اب ہم غیر کے علاقے میں ہوں گے اور عنقریب ابن مریم نازل ہوں گے۔ یعنی خواب کی تعبیر یہی، غیر کے علاقے میں ہوں گے عنقریب ابن مریم نازل ہوں گے۔ بلکہ یہ زمانہ مسیح موعود کا ہی زمانہ ہے۔ خوش نصیب ہیں وہ جو اُس کو پاویں گے۔ یہ مرشد نے جواب دیا۔ کہتے ہیں اس کے بعد میں نے حکم نہر میں مستری کی ملازمت کی۔ ایک بابو کے ذریعے سے اور اس ملازمت میں کسی کلرک کے ذریعے سے ملازمت کی اور ملازمت میں مجھ کو بہت ہی خواب آئے اور بسبب منع کرنے کے (یعنی اُس پیر اور مرشد جو تھا اُس نے منع کیا تھا کہ خوابیں بتانی) تو منع کرنے کی وجہ سے میں نے کسی سے ظاہر نہ کی۔ پندرہ بیس سال تک میں نے ملازمت کی۔ بعد میں ملازمت چھوڑ کر اپنے گاؤں کو چلا گیا اور اپنے گھر پر رہنے لگا۔ لہذا ہماری برادری میں سے مولوی محمد چراغ صاحب جو ہمارے استاد بھی تھے اور وہ پکے الحدیث تھے۔ جب میں ملازمت چھوڑ کر واپس چلا آیا تو اُن کو میں نے احمدی طریقے پر پایا۔ وہ احمدی ہو گئے تھے اور میرے ساتھ حضرت صاحب کے سلسلے کی گفتگو شروع کر دی لیکن میں نے کوئی دلچسپی ظاہر نہ کی کیونکہ میں فقیروں کا معتقد تھا اور جانتا تھا کہ فقیر ہی اصل شریعت کے مالک ہیں۔ اس واسطے میں نے مولوی صاحب کو کوئی جواب نہ دیا اور یہ کہہ کر ٹال دیا کہ ہاں آجکل ایسے لوگوں نے دکانداریاں بنا رکھی ہیں اور خلق خدا کو دھوکہ دیتے ہیں۔ لہذا میں نے ارادہ کیا کہ اپنے مرشد سے تحقیقات کراؤں کہ کیا یہ دعویٰ حضرت صاحب منجانب اللہ ہے یا دھوکہ ہے۔ جب میں اُن کے مکان پر گیا اور پیر صاحب کے لڑکے سے دریافت کیا کہ حضرت کہاں ہیں؟ تو اُس نے رو کر جواب دیا کہ وہ مرشد جو تھے ان کے وہ دو ماہ سے فوت ہو گئے ہیں اور ہم آپ کو اُن کی فوتیگی کی

اطلاع دینی بھول گئے، معاف فرمائیں۔ کہتے ہیں مجھے بڑا رنج ہوا اور صدمہ ہوا۔ میں روتا دھوتا گھر کو چلا آیا۔ ایک دن پھر مولوی صاحب نے مجھ سے کہا کہ تم خواندہ آدمی ہو، پڑھے لکھے آدمی ہو۔ حضرت صاحب کی تصنیفات دیکھنی چاہئیں۔ یعنی حضرت مسیح موعود کی جو تحریرات ہیں، کتابیں ہیں، وہ دیکھنی چاہئیں۔ انہوں نے اسی وقت مجھے ایک کتاب جس کا اسم شریف جلسہ مذاہب مہوتسو ہے، پڑھنے کو دیا۔ وہ میں نے سارا ختم کیا اور پھر انہوں نے مجھ کو براہین احمدیہ ہر چہار جلد دیں۔ جب میں نے ساری ختم کر لیں تو معاً میرے دل میں بات ڈالی گئی کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نہ کوئی ایسا لائق شخص ہوا ہے اور نہ کسی نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایسی کتاب شائع کی ہے جو تمام غیر مذاہب کو (دین حق) کی حقانیت پر دعوت دے۔ کہتے ہیں اس کے بعد میرا دل تذبذب میں پڑ گیا۔ دل میں یہ بات پیدا ہو گئی کہ اگر یہ شخص جس نے ایسی چیز دنیا کے سامنے پیش کی ہے سچا ہے تو اگر میں نے بیعت کر لی تو سچے کی بیعت کی اور اگر خواہنا خواستہ اپنے دعویٰ میں جھوٹا ہوا تو ایک کاذب کی بیعت میں داخل ہوں گا۔ لہذا یہ خیال ایسا پکا دل میں گڑھ گیا کہ دو ماہ تک اس پر اڑا رہا۔ مولوی صاحب مجھ کو ہر چند سمجھاویں لیکن دل نہ مانے۔ ایک دن ماہ رمضان المبارک کی پہلی تاریخ کو میں نے خدا تعالیٰ سے بڑے خشوع و خضوع سے یہ دعا کی کہ اے زمین و آسمان کے پیدا کرنے والے! بواسطہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم، اگر یہ شخص یعنی مرزا صاحب سچا ہے اور تو نے ہی مامور کر کے دنیا کی اصلاح کے لئے نازل فرمایا ہے تو تو اپنی ستاری سے مجھ کو کوئی نشان ظاہری یا کسی خواب کے ذریعے دکھا دے۔ اگر مجھ کو کوئی نشان نہ دکھایا تو پھر مجھ پر قیامت کے دن تیری کوئی حجت نہ رہے گی، کیونکہ مجھ میں اتنی قوت نہیں کہ سچے اور جھوٹے میں امتیاز کر سکوں اور بس۔ جب پندرہ رمضان گزرے تو بعد تہجد میں جائے نماز پر لیٹ گیا تو خواب میں کیا دیکھتا ہوں کہ میں اور میرے ساتھ ایک اور آدمی کسی شہر کو چلے ہیں۔ راستے میں ہم کو ایک باغ نظر آیا جو چار دیواری اُس کی قریباً تین فٹ اونچی ہے۔ (باغ کی چار دیواری تین فٹ اونچی ہے) اُس دیوار کے پاس جا کر کیا دیکھتے ہیں کہ باغ گویا بہشت کا نمونہ ہے اور نہریں جاری ہیں لیکن پانی خشک تھوڑا تھوڑا چلتا نظر آ رہا ہے اور عالی شان محل دکھائی دیتے۔ ہم نے ارادہ کیا کہ باغ کے اندر جا کر سیر کریں لہذا ہم دونوں چار دیواری پھانڈ کر اندر جانا چاہتے تھے۔ لیکن ہم نے بہت زور کیا لیکن چار دیواری کو پھانڈ کر اندر نہ پہنچے۔ پھر ہم نے پختہ ارادہ کر لیا۔ (یہ اپنی خواب سنار ہے ہیں بڑی لمبی خواب ہے) کہ ضرور اندر جانا ہے۔ چلو اب اس کا دروازہ معلوم کریں۔ پھر ہم تین طرف باغ کے پھرے۔ یعنی جنوب و مغرب اور شمال اور ان تینوں طرف سے ہم کو کوئی دروازہ نہ ملا۔ پھر ہم نے کہا کہ چلو مشرق کی طرف چلیں شاید اُس طرف سے ہم کو دروازہ مل جائے۔ جب باغ کے مشرق کی جانب روانہ ہوئے تو ہم کو ایک بزرگ ایک درخت کے سائے میں بیٹھے نظر آئے اور وہ بزرگ اپنے ہاتھ کے اشارے سے ہم کو پکار رہے تھے کہ ادھر آؤ ہم تم کو اس کا دروازہ بتلا دیں اور اگر ہماری طرف نہ آؤ گے تو تم کو تمام عمر دروازہ باغ کا نہ ملے گا۔ جب ہم اس بزرگ کے پاس پہنچے تو معاً مجھ کو وہ خواب جو عرصے سے امرتسر میں آئی تھی وہ یاد آ گئی کہ اس بزرگ کو میں نے تخت پر کے ساتھ خواب میں دیکھا تھا۔ (اس دوسری خواب میں دوسرے آدمی کو جو دیکھا تھا یہ بزرگ تھے۔) چنانچہ میں نے پوچھا کہ حضرت آپ کون بزرگ ہیں؟ تو آپ نے اپنی زبان مبارک سے یہ فرمایا کہ میں ابن مریم ہوں اور وہ دیکھو باغ کا دروازہ ہے۔ جاؤ سیر کرو۔ چنانچہ ہم دونوں باغ کے اندر چلے گئے اور خوب سیر کی۔ اتفاقاً مجھ کو پیاس لگی اور میں نے اپنے ساتھی کو کہا کہ ہم کو پیاس لگی ہے اور پانی نہروں کا بہت ہی نیچے ہے۔ ہاتھ نہیں پہنچتا، کیا کریں؟ ہم تھکے ہوئے ماندہ ہو کر ایک درخت کے نیچے بیٹھ گئے۔ تھوڑی دیر کے بعد ایک لڑکا کوئی دس بارہ سال کی عمر کا ایک محل سے برآمد ہوا۔ اُس کے ہاتھ میں ایک پیالہ بیضوی شکل تھا اول جیسا اور اس میں کوئی چیز تھی، میرے ہاتھ پر لاکر رکھ دیا اور کہا کہ لو تم اس کو پی لو۔ چنانچہ مجھ کو پیاس تو تھی میں نے اس سے پیالہ لے کر کوئی نصف کے قریب پی گیا اور باقی ماندہ اپنے ساتھی کو دیا۔ اُس لڑکے نے اُس کے ہاتھ سے پیالہ چھین کر مجھ کو دے دیا اور کہا کہ یہ تمہارا حصہ ہے اس کا اس میں حصہ نہیں۔ یعنی دوسرے شخص کا جو خواب میں ان کے ساتھ تھا اُس کا

اس میں حصہ نہیں ہے۔ چنانچہ اس بات سے میرا ساتھی شرمندہ سا ہو کر کہنے لگا کہ چلو بہت دیر ہو گئی ہے۔ ہم نے ابھی دور جانا ہے۔ پس ہم جلدی جلدی دروازے کی طرف آئے۔ میرا ساتھی جلدی سے دروازے کے باہر چلا گیا اور میں ابھی اندر ہی تھا کہ ہمارے مولوی صاحب کا لڑکا آیا اور مجھ کو جگا کر کہنے لگا کہ کیا باعث ہے آپ تہجد کے بعد منزل قرآن شریف کی پڑھنے سے آج سو گئے۔ میں نے اُس کو خفا ہو کر کہا کہ میں ایک عمدہ خواب دیکھ رہا تھا۔ تم نے برا کیا جو جگا دیا۔ اُس نے جواب دیا کہ بندے خدا! صبح کی اذان ہو گئی ہے اور مولوی صاحب مسجد میں جماعت کا انتظار کر رہے ہوں گے۔ چلو نماز پڑھیں۔ کہتے ہیں لہذا ہم دونوں مسجد میں چلے گئے اور وضو کر کے مولوی صاحب کے ساتھ نماز باجماعت پڑھی۔ بعد فراغت نماز میں نے یہ تمام حالات خواب کے اور جس طرح سے خدا تعالیٰ سے دعا مانگی تھی اور جس طرح سے خدا نے مجھ کو خواب میں تمام حالات بتائے، سب میں نے مولوی صاحب سے بیان کر دیئے اور یہ بھی بیان کر دیتا ہوں کہ ان دونوں کے سوائے میں نے حضرت مرزا صاحب کو اپنی پہلی تمام عمر میں کبھی نہ دیکھا تھا اور نہ ہی میں نے قادیان شریف کو، لہذا اس خواب کے بیان کرنے سے مولوی صاحب نے تعبیر میں یہ فرمایا کہ جو آپ نے باغ اور خشک نہریں اور محل وغیرہ دیکھے ہیں اس سے مراد باغ شریعت ہے اور نہریں علمائے زمانہ ہیں جو خشک ہو چکے ہیں ان کے پاس کوئی علم نہیں اب رہا۔ اصل شریعت ان کے پاس نہیں ہے اور محل اور مکان یہ عمل ہیں اور پیالے سے مراد بھی عمل ہیں جن میں کچھ قصور ہیں جو بیضوی ہیں یعنی سیدھے نہیں ہیں اور خواب میں جو شرف کی طرف اشارہ ہے وہ یہ ہے کہ ہمارے گاؤں سے قادیان خاص مشرق میں ہے اور خواہ حدیث مشرق والی سمجھ لیجئے، یعنی مسج مشرق میں اترے گا۔ وہ بھی حدیث کا حوالہ بھی دے رہے ہیں کہ چاہے وہ سمجھ لو۔ اور وہ بزرگ جس کا آپ نے حلیہ بیان کیا ہے وہ حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود و مہدی مسعود ہیں۔ اور ہاتھ کے اشارے سے یہ پتہ ہے کہ جب تک ہمارے سلسلے میں داخل نہ ہو گے تب تک شریعت (-) اور بہشت کے دروازے کا آپ کو راستہ نہ ملے گا۔ آپ نے جو نشان مانگا تھا۔ یعنی نشان خداوند کریم نے آپ کو دکھا دیا ہے۔ پھر انہوں نے کہا کہ ہم نے جمعہ کے دن قادیان جانا ہے، آپ بھی ہمارے ساتھ چلیں۔ اگر آپ کی خواب کے مطابق وہ بزرگ حضرت صاحب ہوئے تو مان لینا اور نہ کوئی جبر نہیں ہے۔ الغرض ہم بروز جمعرات قادیان کی طرف روانہ ہو گئے۔ جس وقت ہم قادیان میں پہنچے مجھ کو سخت بخار ہو گیا اور مولوی صاحب نے حضرت صاحب سے عرض کیا ہمارا لڑکا جو حق کی جستجو میں یہاں آیا ہے وہ روزہ کے ساتھ تھا اس کو بخار ہو گیا ہے۔ حضرت صاحب نے مجھ کو دیکھا اور فرمایا کہ مولوی صاحب! آپ نے اس کو روزہ کے ساتھ سفر کیوں کرنے دیا؟ اگر راستے میں بخار یا کوئی اور مرض ہو جاتی تو آپ کیا کرتے۔ یہ قرآن کریم کی منشاء کے خلاف ہے۔ خیر ہم دوائی بھیج دیتے ہیں۔ انشاء اللہ آرام ہو جائے گا۔ دوائی آگئی۔ معلوم نہیں کہ شاید حامد علی صاحب لے کر آئے۔ دوائی میں نے پی لی اور مجھ کو بخار سے بالکل آرام ہو گیا۔ اُس وقت میں نے بخار کی بیہوشی میں حضرت صاحب کو اچھی طرح نہ پہچانا تھا۔ اگلے روز جمعہ تھا۔ ہم وضو کر کے جلدی سے آگے جگہ کے واسطے پہلے ہی چلے گئے اور اول صف میں جگہ مل گئی۔ (پہلی صف میں جگہ مل گئی۔) اول مولوی عبدالکریم صاحب اور بعدہ مولوی صاحب حضرت خلیفہ اول تشریف لائے اور اُن کے بعد حضرت مرزا صاحب تشریف فرما ہوئے اور میں نے دیکھتے ہی آپ کو پہچان لیا کہ یہی میری خواب والا بزرگ ہے اور میں نے اپنے مولوی صاحب کو بھی کہہ دیا کہ یہی بزرگ ابن مریم ہیں جو دو دفعہ خواب میں دیکھے ہیں۔ اب مولوی صاحب کی تسلی ہو گئی اور انہوں نے سمجھا کہ یہ اب خود ہی بیعت کر لے گا۔ جس وقت ہم قادیان کو چلے تھے، اُس وقت ہم چار آدمی تھے، ایک ہم اور دوسرے مولوی صاحب، تیسرے وہی جو خواب میں ہمارے ساتھ تھا، چوتھا ایک شخص کہہ رہا تھا جو بغرض بیعت آیا تھا۔ الغرض خطبہ مولوی عبدالکریم صاحب نے پڑھا اور اغلب ہے کہ جمعہ بھی انہوں نے پڑھایا۔ لہذا بعد نماز جمعہ آوازہ ہوا کہ جس نے بیعت کرنی ہے وہ آ کر بیعت کر لے۔ چنانچہ بہت سے لوگ اُس دن بیعت کے لئے آگے ہوئے جن میں سے ہمارا ساتھی وہ چوتھا کہہ رہا تھا۔ جس وقت ہم بیعت کرنے کے واسطے چلے تو

ہمارے ساتھی نے جو خواب میں بھی ہمارے ساتھ تھا، بیعت کرنے سے مجھ کو روکا اور یہ دوسرے ڈال دیا کہ تم مرزا صاحب کی کتابیں دیکھتے رہے ہو، چونکہ وہی خیالات مجسم ہو کر تم کو خواب میں نظر آئے ہیں اور کچھ نہیں۔ باقی خواب تمہاری غلط ہے۔ دوسرے ڈالا اُس نے۔ کہتے ہیں کہ یہ سب کچھ دھوکہ ہے اور میں دماغ کا کمزور تھا۔ کہتے ہیں میں دماغ کا کمزور تھا، یعنی باتوں میں آنے والا تھا، اس واسطے اس نے مجھ کو بیعت کرنے سے روکا۔ لہذا اگلے روز صبح ہی ہم چار آدمی قادیان سے اپنے گاؤں کی طرف روانہ ہو گئے۔ جس وقت ہم لوگ بٹالہ سے آگے جو سڑک علی وال کو جاتی ہے اُس پر ایک گاؤں مولے والی کے برابر پہنچے تو پھر مولوی صاحب نے مجھ سے پوچھا کہ تم نے بیعت کر لی ہے؟ تو میں نے جواب دیا: نہیں۔ انہوں نے کہا کیوں نہیں کی۔ جب تم کو تمہاری خواب کے مطابق سب کچھ پورا ہو گیا پھر تم نے بیعت کیوں نہ کی۔ میں نے جواب میں کہا کہ اس شخص نے مجھ کو روک دیا ہے اور کہا کہ تم کتابیں مرزا صاحب کی دیکھتے رہے ہو، وہی خیالات مجسم ہو کر تمہارے رُوبرو خواب میں آگئے ہیں۔ بس اور کچھ نہیں ہے۔ پس یہ سنتے ہی مولوی صاحب ہم سے اور اُس شخص سے جو اُن کا پچازاد بھائی تھا سخت ناراض ہو گئے اور مجھ سے کہنے لگے بس اب ہمارا تمہارا کوئی تعلق استاد یا شاگردی یا رشتہ داری کا نہیں رہا۔ لہذا ہم عصر کی نماز کے وقت اپنے گاؤں پہنچے۔ اُس کے بعد میں چار پانچ دن گاؤں میں رہا لیکن مولوی صاحب ہم سے ناراض ہی رہے۔ اتفاقاً موضع بھانڈی سے مجھ کو بابو جان محمد کا خط آیا کہ میں تبدیل ہو کر کوٹھی نہر ہر چوال میں آ گیا ہوں اور میرے پاس کام بہت ہے اور میں نے سنا ہے کہ آپ نوکری چھوڑ کر آگئے ہیں۔ لہذا خط دیکھتے ہی موضع بھانڈی یا کوٹھی ہر چوال میں ضرور بالضرور آ جائیں۔ خیر میرا بھی دل اُداس تھا۔ میں خط کے اگلے دن بمقام کوٹھی ہر چوال (ہر چوال نہر کا جو بنگلہ ہوتا ہے) وہاں براستہ قادیان پہنچ گیا، اور بابو صاحب بخندہ پیشانی خاطر تواضع سے پیش آئے۔ اگلے روز میرے سپرد کام کیا گیا اور میں مصروف ہو گیا۔ جب تیسرا دن ہوا تو مجھ کو پھر تیسرا خواب آیا اور وہ یہ تھا کہ خواب میں حضرت مرزا صاحب مسیح موعود میرے پاس آ کر بیٹھ گئے اور میں اُٹھ کر واسطے تعظیم کے جو گدی نشینوں میں دستور ہے، پاؤں چومنے کے لئے اپنے سر کو جھکایا۔ لیکن حضرت صاحب نے مجھ کو اپنے دست مبارک سے روک دیا اور فرمایا یہ شرک ہے۔ پھر آپ نے فرمایا کہ دیکھو میاں فضل دین! تم نے خدا سے بذریعہ دعائشان مانگا تھا کہ اگر مجھ کو ظاہری یا خواب کے ذریعہ سے نشان نہ دیا گیا تو قیامت کو مجھ پر خداوند بندہ تیری حجت نہیں ہوگی کہ تم نے مسیح موعود کو کیوں نہیں مانا۔ پس اب تم کو نشان مل گیا اور تم پر حجت قائم ہو گئی۔ اتنی ہی بات کہہ کر آپ چل دیئے اور میں خواب سے بیدار ہو کر رونے لگا اور اتارویا کہ آنسوؤں سے میرا گریبان تر بہ رہا گیا۔ اور اسی وقت میں بغیر اطلاع بابو صاحب قادیان کو ننگے پاؤں اُٹھ کے بھاگا (جوئی بھی نہیں پہنی) ایک شخص جو مجھ کو بھاگتا دیکھ رہا تھا اُس نے بابو صاحب کو جا کر کہہ دیا کہ مستری صاحب اپنے گاؤں کو بھاگا جاتا ہے۔ اسی وقت بابو صاحب گھوڑی پر سوار ہو کر میرے پیچھے بھاگے اور مجھ کو ہر چوال نہر کے پل پر پکڑ لیا اور کہنے لگے کہ آپ کو کیا ہو گیا ہے کہ بغیر اجازت اپنے گاؤں کو بھاگے جا رہے ہو، خیر ہے؟ میں نے کہا کہ مجھ کو چھوڑ دو میں قادیان جا رہا ہوں، گاؤں نہیں جا رہا۔ پس قادیان کا نام سن کر وہ آگ بگولہ ہو گیا کیونکہ وہ بھی مخالف تھا اور اب تک بھی مخالف ہی ہے۔ غرض وہ چھوڑتا نہیں تھا اور میں اصرار کر رہا تھا اور میں نے عاجزی سے کہا کہ بابو صاحب! مجھ کو جانے دو ورنہ میں یہاں ہی دم دے دوں گا (جان دے دوں گا)۔ کیونکہ یہ میرے بس کی بات نہیں ہے۔ ایک زور آور ہستی مجھ کو جبراً لے جا رہی ہے اور میں اقرار کرتا ہوں کہ تیسرے دن کے بعد حاضر خدمت ہو جاؤں گا۔ خیر اُس نے مجھے چھوڑ دیا اور میں دل میں کہتا تھا کہ مرزا صاحب سچے ہیں کہ میرے دل کی بات انہوں نے بتادی کہ تم پر حجت قائم ہو گئی۔ پس میں قادیان میں آ گیا اور اب جہاں بکڈ پوکا دفتر ہے اُس کے پیچھے پر لیس ہوتا تھا۔ کنوئیں کے پاس، وہاں مرزا اسماعیل پر لیس میں کام کرتا تھا۔ اُس سے کہا کہ میں نے مرزا صاحب کو ملنا ہے۔ اُس نے کہا کہ نماز ظہر کے وقت (بیت) مبارک میں آپ تشریف لاتے ہیں، وہاں پر آپ ملاقات کریں۔ اُس دن آپ ظہر کے وقت تشریف نہ لائے اور مغرب کے وقت آپ تشریف فرما ہوئے

کے بارے میں لکھتے ہیں کہ میں نے اپنے والد کو ایک بہت ہی شفیق اور محبت کرنے والے شخص کے طور پر پایا۔ بچپن سے لے کر جوانی تک ہمیشہ اولاد کا بہت زیادہ خیال رکھا۔ تعلیم دلوانے کے لئے اور اعلیٰ اخلاقی اقدار کی تربیت کے لئے ہمیشہ کوشش کرتے رہے۔ زبان بہت اعلیٰ اور لہجہ ہمیشہ نرم ہوتا تھا۔ کبھی بھی بچوں کو ٹم کہہ کر مخاطب نہیں کیا بلکہ آپ کہہ کر مخاطب کرتے تھے۔ ان کے بیٹے کہتے ہیں کہ میری جماعت کے کاموں میں دلچسپی کو بہت سراہتے تھے اور خلافت احمدیہ کے ساتھ ایک مضبوط تعلق کی تلقین کرتے تھے۔ گھر آ کر سب سے پہلے اپنے بچوں کو نماز کے بارے میں پوچھتے تھے۔ اگر کسی وجہ سے نہ پڑھی ہوتی تو فوراً ادائیگی کے لئے کہتے۔ بچپن میں اپنے ساتھ باجماعت نماز کے لئے لے جاتے۔ کام کے دوران، سفر پر، کسی بھی جگہ پر ہوتے نماز کا خاص التزام کرتے۔ کسی سے سخت لہجے میں گفتگو نہیں کی۔ ہمیشہ اخلاقیات کا درس دیتے۔ ہر کوئی آپ کی نرم گو اور ملنسار طبیعت کی وجہ سے جلد آپ کا گرویدہ ہو جاتا۔ مرحوم کی اہلیہ محترمہ اس وقت امریکہ میں مقیم ہیں، یہ بھی آئی ہوئی تھیں یہاں لیکن بعد میں بیمار ہو گئیں تو چلی گئیں، ان کا بھی وہاں علاج ہو رہا ہے، ان کے لئے دعا کریں اللہ تعالیٰ ان کو بھی شفا عطا فرمائے۔ اور آپ کا بیٹا کاشف احمد دانش کینیڈا میں مقیم ہے اور وہاں بطور نائب صدر خدام الاحمدیہ کینیڈا خدمت کی توفیق پارہے ہیں۔ مرحوم کی تین بیٹیاں ہیں۔ سب سے چھوٹی بیٹی سعد فاروق شہید کی بیوہ ہے۔ محمد منیر شمس صاحب بیان کرتے ہیں (یہ قریباً گیارہ سال منڈی بہاؤ الدین میں رہے ہیں) کہتے ہیں کہ ان کے ساتھ گیارہ سال بطور مربی ضلع کام کرنے کی توفیق ملی۔ شوگر مل کے شعبہ کے ہیڈ آف ڈیپارٹمنٹ تھے، وہاں زعیم انصار اللہ تھے، سیکرٹری رشتہ ناطہ تھے، نگران کمیٹی بیت الذکر گیسٹ ہاؤس، مربی ہاؤس بھی تھے۔ بچوتہ نماز باجماعت ادا کرتے۔ پھر گھر کھانا کھا کر دفتر جاتے تھے۔ ظہر کی نماز پر بھی پہلے نماز ادا کرتے پھر دفتر جاتے۔ تہجد گزار تھے۔ کہتے ہیں مربی ہاؤس (بیت) کے ساتھ ہی ملحق تھا۔ مربی صاحب کہتے ہیں کہ کئی دفعہ تنہائی میں مجھے عبادت کرنے کا جب بھی خیال آیا، میں کوشش کرتا تھا لیکن ہمیشہ جب بھی میں نے کوشش کی کہ فجر سے پہلے جا کے کچھ نفل پڑھوں (بیت) میں تو ہمیشہ نصرت محمود صاحب کو وہاں موجود پایا۔ اللہ تعالیٰ کے حضور رو رو کر دعا کر رہے ہوتے تھے۔ اپنی آمدنی کے مطابق صحیح بچت بنواتے تھے، چندہ کی بروقت ادائیگی کرتے تھے۔ صدقہ و خیرات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے۔ غرباء اور ضرورت مندوں اور معذوروں کا خیال رکھتے۔ اسی طرح صفائی پسند بھی بہت تھے۔ جہاں اپنی صفائی کا خیال رکھتے وہاں گیسٹ ہاؤس وغیرہ کی صفائی کا بھی بہت خیال رکھتے اور مربی صاحب کہتے ہیں میرے ساتھ جاتے تھے تو کبھی کوئی دنیاوی باتیں نہیں کہیں۔ ہمیشہ دعوت الی اللہ اور جماعت کے حوالے سے باتیں کیا کرتے تھے۔ اپنی گاڑی جماعتی کاموں کے لئے، غریب بچوں کی شادی کے لئے پٹرول ڈلو کر دیا کرتے تھے۔ آتے جاتے اگر کسی غریب کو لفٹ کی ضرورت ہوتی تو دے دیا کرتے۔ کہتے ہیں کبھی میں نے ان کو غصہ میں نہیں دیکھا۔ ایک غیر احمدی ان کا رو کر تھا اس نے بتایا کہ بچپن سال سے نصرت صاحب کے ساتھ کام کر رہا ہوں، زندگی میں کبھی بھی مجھے نہیں ڈانٹا اور کبھی ناراض نہیں ہوئے۔ اپنے جو ماتحت کام کرنے والے تھے ان کو ہر عید پر نئے کپڑے اور عیدی تحفہ ضرور دیتے تھے۔ خلافت سے گہری محبت تھی۔ خطبہ ہمیشہ لائیو سنتے اور سیر کے دوران پھر اس پر بتاتے کہ آج یہ کہا گیا ہے اور ان باتوں کی تلقین کی گئی ہے۔ ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی تلقین کرتے۔ اسی طرح کسی موقع پر اگر کہیں جانا ہوتا تو پہلے مربی صاحب اور ان کی فیملی کو اپنی گاڑی پر، کار پر چھوڑ کر آتے، پھر اپنی فیملی کو لے کر دوبارہ جاتے اور دعوتوں پر غرباء کو ضرور بلاتے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرماتا چلا جائے اور ان کی اولاد کو بھی ان کی نیکیوں کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اللہ تعالیٰ پاکستان میں بھی ہر احمدی کو دشمنان احمدیت کے ہر شر سے محفوظ رکھے اور اپنا خاص فضل فرماتے ہوئے اب انہیں فتح و نصرت کے جلد نظارے دکھائے۔ جیسا کہ میں نے کہا ہے ان دنوں میں دعاؤں پر بہت زور دیں۔

اور میں دیدار سے مشرف ہوا اور عرض کی، حضور! میں نے بیعت کرنی ہے۔ حضور نے کہا کہ تیسرے دن کے بعد بیعت لی جائے گی۔ القصہ میں تین دن تک رہا اور تیسرے دن میں نے اور میر قاسم علی صاحب ایڈیٹر فاروق اور تیسرا آدمی تھا جس کا مجھے نام معلوم نہیں، شاید مولوی سرور شاہ صاحب ہوں گے، تینوں نے بیعت کی اور سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو گئے۔

(ماخوذ از رجسٹر روایات رفقاء غیر مطبوعہ جلد 7 صفحہ 16 تا 22 روایت حضرت فضل دین صاحب) تو اس طرح بھی اللہ تعالیٰ لوگوں کی بیعتیں کرواتا تھا۔ حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے کہ ہمارا (دعوت الی اللہ) کا بہت سارا کام تو فرشتے کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ان تمام رفقاء کے درجات بلند فرماتا چلا جائے اور ان کی نسلوں کو بھی اپنے بزرگوں کی نیکیوں کو قائم رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اس وقت میں ایک شہید کا بھی ذکر کرنا چاہتا ہوں اور ان کا جنازہ بھی انشاء اللہ تعالیٰ جمعہ کی نماز کے بعد پڑھاؤں گا جو مکرم و محترم چوہدری نصرت محمود صاحب ابن مکرم چوہدری منظور احمد صاحب گوندل ہیں۔ ان کا خاندانی تعارف یہ ہے کہ آپ کے خاندان میں احمدیت کا نفوذ حضرت چوہدری عنایت اللہ صاحب جو حضرت مسیح موعود کے (رفیق) تھے، کے ذریعہ سے ہوا جو شہید مرحوم کے دادا مکرم چوہدری اخلاص احمد صاحب کے کزن تھے۔ بعد میں ان کی کوششوں سے چوہدری اخلاص احمد صاحب نے بھی خلافت اولیٰ میں بیعت کی تھی۔ آپ کے خاندان کا تعلق بہلول پور ضلع سیالکوٹ سے تھا۔ چوہدری نصرت صاحب بڑا لمبا عرصہ قریباً تیس سال منڈی بہاؤ الدین رہے اور 2008ء میں اپنی اہلیہ اور چھوٹی بیٹی کے ساتھ لاٹک آئی لینڈ نیویارک امریکہ میں چلے گئے۔ وہاں شہریت اختیار کر لی۔ نصرت محمود صاحب چھ مارچ 1949ء کو بہلول پور ضلع سیالکوٹ میں پیدا ہوئے تھے۔ پھر مرے کالج سیالکوٹ سے گریجوایشن کیا۔ پھر شاہ تاج شوگر مل منڈی بہاؤ الدین میں ملازمت کی۔ تقریباً 35 سال وہاں بطور مینیجر کام کیا۔ پھر جیسا کہ میں نے بتایا آپ امریکہ شفٹ ہو گئے۔ یہ ستمبر میں اپنی چھوٹی صاحبزادی شازہ محمودہ صاحبہ کی شادی کے سلسلے میں امریکہ سے پاکستان آئے تھے۔ 5 اکتوبر 2012ء کو شازہ محمودہ صاحبہ کی شادی سعد فاروق صاحب شہید کے ساتھ ہوئی، جن کو شادی کے تیسرے دن شہید کر دیا گیا تھا جو فاروق احمد صاحب کابلوں کے بیٹے تھے۔ اور 19 اکتوبر کو جمعہ کے دن سعد فاروق صاحب شہید ہوئے۔ جیسا کہ میں نے سعد فاروق کے جنازے پر بھی بتایا تھا ان کے سدھی محترم فاروق احمد کابلوں صاحب اور چند دیگر افراد خاندان کے ساتھ یہ لوگ بیت الحمد بلدیہ ٹاؤن سے نماز جمعہ کی ادائیگی کے بعد گھر واپس آ رہے تھے کہ نامعلوم افراد نے آپ لوگوں پر فائرنگ کر دی۔ سعد فاروق صاحب تو جو موٹر سائیکل پر تھے موقع پر شہید ہو گئے، دو تین ہفتے پہلے ان کا جنازہ پڑھا گیا تھا۔ دیگر دو افراد زخمی ہوئے تھے۔ ایک گولی آپ کی گردن میں لگی اور دو گولیاں آپ کے، چوہدری نصرت محمود صاحب کے سینے پر لگی تھیں۔ فوری طور پر آپ کو ہسپتال لے جایا گیا اور وہاں سے پہلے عباسی شہید ہسپتال پھر آغا خان میں شفٹ کیا گیا۔ تقریباً اٹنیس (38) دن آپ زیر علاج رہے اور آخر زخموں کی تاب نہ لاتے ہوئے (اور ان کے زخم مزید خراب بھی ہو گئے تھے) 27 نومبر کو منگل کے دن رات گیارہ بجے اپنے مالک حقیقی سے جا ملے اور شہادت کا رتبہ پایا۔

شہید مرحوم اللہ کے فضل سے موسیٰ تھے اور آپ کو خدمت دین کا بے حد شوق تھا۔ منڈی بہاؤ الدین میں قیام کے دوران آپ کو بطور سیکرٹری رشتہ ناطہ، سیکرٹری دعوت الی اللہ اور دیگر مختلف عہدہ جات پر خدمت کی توفیق ملی۔ 2008ء میں امریکہ شفٹ ہونے کے بعد لاٹک آئی لینڈ، نیویارک امریکہ میں آپ کو بطور سیکرٹری تربیت خدمت کی توفیق مل رہی تھی۔ مرحوم انتہائی مخلص اور ایماندار شخصیت کے مالک تھے۔ جہاں کام کرتے تھے وہاں سے ان کو ایک دفعہ آنسٹی (Honesty) ایوارڈ بھی ملا تھا۔ خلافت سے گہرا تعلق تھا۔ تمام تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ دعوت الی اللہ کے پروگرام میں اگر خود نہ شامل ہو سکتے تو پھر دوسروں کو جانے کے لئے اپنی گاڑی دے دیا کرتے تھے تاکہ ثواب میں شامل ہو سکیں۔ آپ کے بیٹے کاشف احمد دانش آپ

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر رابر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

درخواست دعا

﴿مکرم منصور احمد صاحب علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کے دل میں تکلیف ہے پی آئی سی ہسپتال سے ایچ جی گرانی کروائی ہے۔ آپریشن متوقع ہے احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

﴿مکرم بشیر الدین احمد صاحب سابق مربی سلسلہ شالیماں ٹاؤن لاہور بہت بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

﴿مکرم ڈاکٹر طاہر مسعود صاحب علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کی والدہ محترمہ طویل عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے شفاء کاملہ و عاجلہ کیلئے دعا کی درخواست ہے۔﴾

﴿مکرم مبشر احمد واحد صاحب کارکن روزنامہ افضل تحریر کرتے ہیں۔﴾

میرے برادر سہتی مکرم سلیمان احمد بھٹی صاحب ولد مکرم محمد اسلم بھٹی صاحب مرحوم دارالعلوم جنوبی احد ربوہ عمر 16 سال عرصہ چار سال سے گردوں کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے جملہ پیچیدگیوں سے محفوظ رکھتے ہوئے شفاء کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

سانحہ ارتحال

﴿مکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب سیکرٹری تحریک جدید کھاریاں شہر تحریر کرتے ہیں۔﴾
خاکسار کی اہلیہ مکرمہ ممتاز بیگم صاحبہ بنت مکرم چوہدری محمد ابراہیم صاحب مرحوم مورخہ 3 جنوری 2013ء کو بھر 68 سال بقضائے الہی وفات پا گئیں۔ آپ موصیہ تھیں۔ آپ کا جسد خاکی کھاریاں سے ربوہ لایا گیا۔ آپ کی نماز جنازہ

مورخہ 4 جنوری 2013ء کو بعد نماز جمعہ بیت المبارک میں محترم سید محمود احمد شاہ صاحب ناظر اصلاح و ارشاد مرکز نے پڑھائی۔ اور ہشتی مقبرہ میں تدفین کے بعد مکرم چوہدری محمود احمد صاحب امیر ضلع منڈی بہاؤ الدین نے دعا کروائی۔ آپ نہایت ہمدرد، خوش اخلاق، منکسر المزاج اور مہمان نواز تھیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند فرمائے اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

تکمیل حفظ قرآن کریم

﴿مکرم محمد احسن نعیم صاحب دارالعلوم شرقی برکت ربوہ تحریر کرتے ہیں۔﴾
اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ میری بیٹی سارہ نعیم نے عرصہ تین سال میں مکرم حافظ قاری محمد صدیق راشد صاحب کی زیر نگرانی مکمل قرآن کریم حفظ کرنے کی سعادت حاصل کی ہے۔ خاکسار نے اپنے مکان واقع دارالعلوم برکت میں مورخہ 12 دسمبر 2012ء کو تقریب آمین کا انعقاد کرنے کی توفیق پائی ہے۔ حافظ صاحب نے بچی کو قرآن کریم کے تحفہ سے بھی نوازا اور آخر میں مکرم حافظ محمد نصر اللہ جان صاحب مربی سلسلہ نے دعا کرائی۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بچی کو قرآن کریم کی برکات و حسنت سے ہمیشہ نوازے اور اس پر عمل کی توفیق نصیب ہو۔ آمین

تصحیح

﴿روزنامہ افضل 10 جنوری 2013ء کے ناسل بیچ پر ”اخلاق عالیہ“ کے عنوان کے تحت چوتھی سطر میں سورۃ المائدہ آیت 199 لکھا گیا ہے جو کہ درست نہیں۔ بلکہ درست سورۃ المائدہ آیت 119 ہے۔ نیز یہی غلطی روزنامہ افضل کے سالانہ نمبر 31 دسمبر 2009ء کے صفحہ نمبر 43، کالم نمبر 1 سطر نمبر 36 میں شائع ہوئی ہے۔ احباب نوٹ فرمائیں۔﴾

خریداران افضل متوجہ ہوں!

﴿بیرون از ربوہ خریداران افضل کو چندہ افضل ختم ہونے پر جب یاد بانی کی چٹھی ملے تو چندہ کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں اور نمائندہ مینیجر افضل کا انتظار نہ کریں۔ (مینیجر روزنامہ افضل)﴾

ولادت

﴿مکرم جمیل احمد انور صاحب مربی سلسلہ نظارت تعلیم القرآن اطلاع دیتے ہیں۔﴾
مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ 2 جنوری 2013ء کو تیسری بیٹی عطا فرمائی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت اس بچی کو وقف نوکی مبارک تحریک میں شامل فرماتے ہوئے منیفہ انور نام عطا فرمایا ہے۔ بچی مکرم اطہر احمد نظام صاحب معزز الیکٹرونکس گولبار زرارہ اور محترمہ ہومیوڈاکٹر امتہ النصیر صاحبہ مرحومہ کی پوتی ہے اور دھیال کی طرف سے حضرت مستزی نظام الدین صاحب رفیق حضرت مسیح موعود کی نسل سے ہے۔ اسی طرح مکرم عبدالسلام صاحب مون لائٹ جنرل سٹور محسن مارکیٹ ربوہ کی نواسی اور نھیال کی طرف سے حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب اور مکرم مولوی غلام احمد صاحب (بدولہی والے) پروفیسر جامعہ احمدیہ کے خاندان سے ہے۔ احباب جماعت سے بچی کے نیک، صالحہ، خادمہ دین اور نیک نصیب ہونے کے ساتھ نیک نسلوں والی ہونے کیلئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

دورہ نمائندہ مینیجر روزنامہ افضل

﴿مکرم احمد حبیب صاحب نمائندہ مینیجر روزنامہ افضل آجکل توسیع اشاعت، وصولی واجبات اور اشتہارات کیلئے ضلع لاہور کے دورہ پر ہیں احباب جماعت وارا کین عاملہ اور مربیان کرام سے خصوصی تعاون کی درخواست ہے۔﴾
﴿مکرم نعیم احمد صاحب اٹھواں نمائندہ مینیجر روزنامہ افضل آجکل توسیع اشاعت، وصولی واجبات اور اشتہارات کے حصول کیلئے ضلع فیصل آباد کے دورہ پر ہیں۔ احباب جماعت وارا کین عاملہ، مربیان کرام اور صدران جماعت سے خصوصی تعاون کی درخواست ہے۔﴾
(مینیجر روزنامہ افضل)

شعبہ گانتی میں

جدید ٹیکنالوجی کا استعمال

﴿خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے شعبہ گانتی ہمیشہ کی طرح جدید ٹیکنالوجی کے استعمال سے مریضوں کو زیادہ سے زیادہ سہولیات فراہم کرنے میں مصروف عمل ہے۔ اب مندرجہ ذیل سہولیات کی مدد سے مریضوں کے علاج میں مزید آسانی پیدا کی جا رہی ہے۔ واضح ہو کہ یہ سہولیات پاکستان کے صرف چند چوٹی کے ہسپتالوں میں موجود ہیں۔﴾

☆ ہڈیوں کی مضبوطی معلوم کرنے کیلئے Bone Densitometer کا استعمال۔

☆ الٹراساؤنڈ کی جدید قسم Color Doppler کا استعمال

☆ رحم کے منہ کے کینسر کی تشخیص کیلئے Colposcopy کا استعمال

☆ مخصوص ایام میں خون کے زیادہ اخراج کو کم کرنے کیلئے Thermachoice یعنی بغیر آپریشن رحم نکالنے کا علاج

☆ بچہ دانی کے اندرونی دیواروں کا معائنہ کرنے کیلئے Hysteroscopy کا استعمال

☆ دوران زچگی بچے کے دل کی رفتار معلوم کرنے کیلئے CTG کی سہولت

☆ گانتی وارڈ اور لیبر وارڈ میں سپانائٹس کے مریضوں کیلئے موثر طور پر علیحدہ انتظام

(ایڈمنسٹریٹو فضل عمر ہسپتال ربوہ)

عطیہ خون۔ خدمت خلق

بھی اور عبادت بھی

چھپ پور، بھائی روڈ، وہیز پور، کھنڈی، برڈنگس ڈور مولڈنگ، کیلئے تصدیق لائیں۔
فیصل پلائی وڈ ایڈ ہارڈ ویئر سٹور
145 فیروز پور ڈور جامعہ اشرفیہ لاہور
فون: 042-37563101 طالب دعا: فیصل خلیل خاں
موبائل: 0300-4201198 قیصر خلیل خاں

دکڑا تیرے اور دعا اللہ تعالیٰ کے فضل کو مندب کرتے ہے

کامیاب علاج۔ ہمدانہ مشورہ

☆ نوجوانوں کے امراض و نفسیاتی بیماریاں ☆

☆ عورتوں کی مرض اٹھرا، بچوں کا چھوٹی عمر میں فوت ہو جانا

☆ بے اولاد مردوں اور عورتوں کا کامیاب علاج

☆ مطب حکیم میاں محمد رفیع ناصر

☆ (ناصر وراثت) گول بازار۔ ربوہ

☆ TEL. 047-6212248, 6213966

صب معال
کھانسی خشک ہو یا تڑپرو میں مفید ہے۔
(چوستے کی گولیاں)

قد شفاء
نزہ، زکام اور فلو کیلئے اسٹنٹ جوشاندہ

خورشید یونانی دواخانہ گول بازار، ربوہ (پنجاب)۔
0476212382 0476211538

داخلہ کمپیوٹر کورس

(خدام الاحمدیہ پاکستان)

خدام الاحمدیہ پاکستان کے زیر اہتمام مندرجہ ذیل کورس کا اجراء کیا جا رہا ہے۔ داخلہ کے خواہشمند خدام اپنی درخواستیں دفتر خدام الاحمدیہ میں جمع کروا دیں۔ داخلہ فارم دفتر سے حاصل کیا جاسکتا ہے اور معلومات کیلئے درج ذیل نمبر 0332-7075210 پر رابطہ کیا جاسکتا ہے۔

بیسک کمپیوٹر ٹیننگ کورس

(ہر عمر اور کسی بھی معیار تعلیم کے حامل افراد کیلئے)
ٹائپنگ (اردو+انگلیش)، بیسک ایم ایس آفس، ان پیج دورانیہ 1 ماہ فیس کورس = 1500 روپے

ویب ڈیزائننگ ٹیننگ کورس

ملازمت کے حصول کیلئے ضروری پیشہ وارانہ مہارت کا کورس۔

انجی ٹی ایم ایل، جاوا اسکریپٹ، ڈیم وپور، اڈوب فونٹوشاپ دورانیہ 2 ماہ کورس فیس کورس - 2000 روپے (انچارج طاہر کمپیوٹر سیکشن خدام الاحمدیہ پاکستان)

مٹاپا کیمپ کا انعقاد

مورخہ 16 جنوری 2013ء کو بوقت 10 بجے صبح فضل عمر ہسپتال میں فری مٹاپا کیمپ کا انعقاد ہوگا۔ ضرورت مند احباب و خواتین مٹاپا کیمپ سے استفادہ کیلئے ہسپتال تشریف لائیں اور بغیر پرچی بنوائے آؤٹ ڈور گراؤنڈ فلور میں اس کیمپ سے رابطہ کریں۔ (ایڈمنسٹریٹو فضل عمر ہسپتال ربوہ)

درخواست دعا

مکرم پروفیسر سید برہان احمد ناصر صاحب دارالرحمت وسطی ربوہ تحریر کرتے ہیں۔ خاکسار کے والد محترم پروفیسر ڈاکٹر سید سلطان محمود شاہ صاحب آجکل بعارضہ نمونیہ صاحب فراش ہیں۔ چند دن لاہور کے ایک مقامی ہسپتال میں داخل رہے ہیں۔ اب پی سی ایس آر ہاؤسنگ سوسائٹی لاہور میں اپنی بیٹی کے ہاں مقیم ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہے اور بعض اوقات حالت تشویشناک ہو جاتی ہے۔ احباب جماعت سے اس بزرگ خادم سلسلہ کی مکمل صحت یابی کیلئے درخواست دعا ہے۔

تصحیح

﴿روزنامہ افضل﴾ 14 جنوری 2013ء کے صفحہ نمبر 6 پر شائع ہونے والے مضمون کی سطر نمبر 6 میں "22 برسوں" کا لفظ غلطی سے لکھا گیا ہے۔ احباب نوٹ فرمائیں۔

احمد ٹریولز انٹرنیشنل گورنمنٹ انسٹنٹ نمبر 2805 یادگار روڈ ربوہ اندرون دہرون ہوائی کٹھنوں کی فراہمی کیلئے رجوع فرمائیں
Tel: 6211550 Fax: 047-6212980
Mob: 0333-6700663
E-mail: ahmadtravel@hotmail.com

خبریں

بلوچستان میں صوبائی حکومت برطرف،

گورنر راج نافذ کر دیا گیا کوئٹہ میں 100 سے زائد اہل تشیع کے قتل عام پر وزیر اعظم نے بلوچستان حکومت برطرف کر کے آئین کے آرٹیکل 234 کے تحت گورنر راج نافذ کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔ صدر زرداری نے بلوچستان

میں گورنر راج کے نفاذ کی سمری پر دستخط کر دیئے ہیں۔ گورنر ذوالفقار علی گھنی اب صوبے کے چیف ایگزیکٹو بن گئے ہیں۔ وزیر اعظم نے یہ اعلان کوئٹہ میں علمدار روڈ پرامام بارگاہ میں تعزیت کے موقع پر کیا۔ بلوچستان میں 2 ماہ تک گورنر راج رہے گا۔ وزیر اعظم نے ہزارہ برادری کے تمام مطالبات تسلیم کر لئے۔

پرنٹنگ کے دوران ڈیزائن تبدیل کرنے والا تھری ڈی پرنٹ تیار ماہرین نے ایسا تھری

الفضل کی اشاعت پندرہ بیس ہزار ہونی چاہئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کا ارشاد

مارچ 1984ء میں مینجر افضل کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی خدمت میں ایک چٹھی لکھی گئی جس میں یہ ذکر تھا کہ ماہ فروری 1984ء میں افضل کی اشاعت سات ہزار تھی (خطبہ نمبر کی اشاعت آٹھ ہزار تھی) اس پر حضور انور نے اپنے دست مبارک سے رقم فرمایا: "ابھی تک اشاعت تھوڑی ہے۔ ہس ہزار تو میں نے کم سے کم کہی تھی۔ پندرہ بیس ہزار ہونی چاہئے۔" حضور انور کا یہ ارشاد احباب جماعت تک پہنچاتے ہوئے ہم احباب کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف بھی متوجہ کرتے ہیں کہ ابھی تک ہم حضور کے اس ارشاد کو بھی پورا نہیں کر سکے کہ اشاعت کم از کم دس ہزار ہو جبکہ حضور کا اصل منشاء مبارک یہ تھا کہ افضل کی اشاعت پندرہ بیس ہزار ہونی چاہئے۔ خاکسار اس نوٹ کے ذریعہ تمام امراء صاحبان، صدر صاحبان، سیکریٹریان اور ذیلی تنظیموں انصار اللہ، خدام الاحمدیہ اور لجنہ اماء اللہ کے عہدیداران کی خدمت میں عرض کرتا ہے کہ براہ کرم اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں۔ حضور انور کا ارشاد پورا کرنے میں ہی برکت ہے یہی تمام سعادتوں کا منبع اور سرچشمہ ہے۔ تمام احباب کے گھر میں روحانیت کی اس نہر کا پانچواں پورا ہے۔ اگر ہر احمدی گھر میں اخبار پہنچ جائے تو اشاعت بیس ہزار سے بھی اوپر جاسکتی ہے۔ تمام عہدیداران سے گزارش ہے کہ وہ اپنے فرائض کا ایک حصہ افضل کی اشاعت میں اضافہ فرمادیں اور اس وقت تک چین نہ لیں جب تک حضور کا یہ ارشاد پورا کرنے کی سعادت نہ حاصل کریں۔

جملہ احباب جماعت کی خدمت میں اس مرحلے پر خاکسار عاجزانہ طور پر دعا کی درخواست کرتا ہے کہ مولا کریم اپنا فضل فرمائے اور ہمیں حضور کے بابرکت ارشاد پر پورے طور پر عمل کرنے کی توفیق دے۔ ہماری کمزوریوں اور خطاؤں کو معاف کرے اور تمام ذمہ داریاں احسن طور پر ادا کرنے کی توفیق دے۔ آمین (خاکسار۔ مینجر روزنامہ افضل)

سیل سیل

لیڈرز، جینٹلمن اور بچکانہ جو تولوں پر 17 جنوری بروز جمعرات سے محدود مدت کے لئے زبردست سیل سیل بروز جمعہ بھی جاری رہے گی انشاء اللہ

کامران شوز

حسین مارکیٹ ریلوے روڈ ربوہ 0476-215344

بلال فری ہومیو پیتھک ڈسپنری

بانی: محمد اشرف بلال
اوقات کار:
موسم سرما: صبح 9 بجے تا 4 بجے شام
وقتہ: 1 بجے تا 1 بجے دوپہر
ناغہ بروز اتوار
86۔ علامہ اقبال روڈ، گڑھی شاہو لاہور
ڈسپنری کے متعلق تجاویز اور شکایات درج ذیل ایڈریس پر بھیجے
E-mail: bilal@cpp.uk.net

Dawlance Super Exclusive Dealer

فرٹیج، پیلٹ اے سی، ڈیپ فریزر، مائیکرو ویواون، واشنگ مشین، ٹی وی، ڈی وی ڈی جیسکو جزیرے اسٹریاں، جوسر بلینڈر، ٹوسٹر سینڈویچ میکیز، یو پی ایس سٹیبلائزر ایل سی ڈی، ویٹ مشین، ان سیکٹ کلر لائٹ انرجی سیور ہول سیل ریٹ پر دستیاب ہیں۔

گوہر الیکٹرونکس گولبازار ربوہ 047-6214458

| | |
|------------------------------|-------|
| ربوہ میں طلوع وغروب 15 جنوری | |
| طلوع فجر | 5:40 |
| طلوع آفتاب | 7:07 |
| زوال آفتاب | 12:18 |
| غروب آفتاب | 5:29 |

ڈی پرنٹ تیار کر لیا ہے جس میں دوران پرنٹنگ ڈیزائن تبدیل بھی کیا جاسکے گا۔ یہ پرنٹ ایک امریکی خاتون اور اس کے شوہر نے بنایا ہے۔ اس میں "یووی" لائٹس کے ذریعے کسی بھی تھری ڈی ماڈل کو کسی بھی وقت تبدیل کیا جاسکتا ہے۔

ادوات کار برائے معلومات
ربوہ آئی کلینک 9 بجے سے دوپہر 2 بجے تک
برائے رابطہ فون نمبر: 047-6214414
047-6211707-0301-7972878

البشیرز اب اور بھی سٹاکس ڈیزائننگ کے ساتھ
بیسے جیولری بیسک
ربوہ روڈ محلہ نمبر 1 ربوہ
پروچر انٹرنز ایم بی بی اے ایچ سنٹر ربوہ 0300-4146148
فون شوم چوکی 047-6214510-049-4423173

انتیاز ٹریولز انٹرنیشنل (بالتقابل ابوان) محمود ربوہ (مورننگ اسٹور 4299)
اندرون ملک اور بیرون ملک ٹکٹوں کی فراہمی کا ایک با اعتماد ادارہ
Tel: 047-6214000, Fax: 047-6215000
Mob: 0333-6524952
E-mail: imtiaztravels@hotmail.com

مٹاپا ختم
ایک ایسی دوا جس کے چھ ماہ تک استعمال سے خدا کے فضل سے وزن 40 پونڈ تک کم ہو جاتا ہے۔ دوا گھر بیٹھے حاصل کریں
ععلیہ ہومیو میڈیکل ڈسپنری اینڈ لیبارٹری
نصیر آباد رحمن ربوہ: 0308-7966197

نوزائیدہ اور شیرخوار بچوں کے امراض
الحمد ہومیو کلینک اینڈ سٹورز
ہومیو فزیشن ڈاکٹر عبدالحمید صابر (ایم۔ اے)
عمر مارکیٹ نزد انٹی چوک ربوہ فون: 0344-7801578

GERMAN
20% Discount
جرمن لینگویج کورس
for Ladies
047-6212432
0304-5967218

FR-10